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ЕФЕКТИВНІСТЬ ПРЕПАРАТІВ ЗА  
ГЕМОНХОЗНОЇ ІНВАЗІЇ ОВЕЦЬ 

 
Актуальність теми. Забезпечення успішного розвитку вівчарства та 

створення сприятливих умов для експорту вітчизняної продукції на міжнародні 
ринки можливе за благополучної епізоотичної ситуації в країні, зокрема щодо 
інвазійних хвороб [1, 2]. Гемонхоз овець завдає значних економічних збитків 
вівчарству, які виражаються у зниженні приростів маси тіла, настригу вовни, 
народженні слабкого приплоду, іноді – загибелі молодняка [3, 4].  

Успішна боротьба з гемонхозом овець можлива лише за наявності високо-
ефективних ветеринарних лікарських препаратів і засобів [5]. Проте, незва-жаючи 
на наявність значного арсеналу сучасних антигельмінтиків, ефективність багатьох з 
них різко знизилася внаслідок опірності паразитів до їх дії. Тому питання лікування 
за гемонхозу овець нині ще залишається актуальним. 

Мета роботи – вивчити антигельмінтну ефективність сучасних 
нематодоцидних препаратів за гемонхозу овець. 

Дослідження проводили в навчально-виробничому центрі БНАУ та у 
лабораторії кафедри паразитології та фармакології Білоцерківського НАУ. 
Виробничі дослідження проводили з листопада місяця 2022 року по лютий 
2023 року на вівцях з 6 місячного віку, спонтанно інвазованих гемонхусами. 

З цією метою відібрали для досліду 40 тварин, спонтано інвазованих 
гемонхусами і сформували 4 групи тварин (по 10 голів) на основі дотримання 
принципу аналогів і розділили на три дослідні і одну контрольну групи. В період 
проведення досліду (який тривав 60 днів) дослідні і контрольні групи тварини 
знаходились в однакових умовах годівлі та утримання. 

Схема використання антигельмінтиків клозану 5 % розчину, порошку 
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мебендазол 10 % та суспензії феборал при спонтанній гемонхозній інвазії овець 
наведена у таблиці 1. 

 
Таблиця 1. 

Схема використання антигельмінтиків за гемонхозної інвазії овець 
Групи тварин Назва препарату Форма препарату Спосіб введення Доза і кратність 

Дослідні: 
перша Клозан 5 % розчин індивідуально, 

підшкірно 
0,5 мл на 10 кг маси 

тіла, одноразово 
друга Мебендазол 10 

% порошок груповим 
методом 

1,0 г на 10 кг маси 
тіла, одноразово 

треття Феборал суспензія індивідуально, 
per os 

0,5 мл на 10 кг маси 
тіла, одноразово 

Контрольна – – – – 
 
Як видно з даної таблиці тваринам першої дослідної групи ми застосували 

розчин клозану 5 % (рис. 1) у дозі 0,5 мл на 10 кг маси тіла підшкірно індивідуально, 
одноразово. Цей препарат випускає компанія «О.L.KAR.-АгроЗооВет-Сервіс» 
(Україна) – виробник ветеринарних препаратів і кормових добавок № 1 в Україні. 
Компанія заснована в 2003 році, під час кризового періоду в сільському 
господарстві країни і хронічного браку коштів для лікування тварин. 

Клозантел 5 % представляє собою прозорий густий розчин жовтого кольору. 
Один мл препарату містить 50 мг клозантелу діючої речовини. Діюча речовина 
препарату – клозантел, структурно похідний саліциланілідів, що має довготривалу 
дію на ендо- та ектопаразитів. 

 

 
Рис. 1. Зовнішній вигляд упаковки розчину клозану 5 %-ного 

 
Клозантел блокує процес фосфорилювання (утворення АТФ) в організмі 

паразитів через втручання у процеси транспортування електронів, змінюючи 
енергетичний метаболізм, що призводить до загибелі паразитів. Клозантел має 
широкий діапазон дії, ефективний у лікуванні паразитарних захворювань дрібної 
рогатої худоби, викликаних нематодами, трематодами та членистоногими. 

Клозантел швидко всмоктується при пероральному введенні і максимальна 
концентрація його у крові овець досягається через 8–24 години після введення. 
Період напіввиведення становить приблизно 12–15 діб. Найбільше клозантал 
концентрується у легенях і нирках, а основним шляхом його метаболізму є 
відновлювальна деіонізація. 

Тваринам другої дослідної групи ми задавали мебендазол 10 % (рис. 2) 



26 травня 2023 рік  •  Луцьк, Україна  •  Молодіжна наукова ліга 
. 

 
105 

порошок для перорального застосування, який містить діючу речовину мебендазол. 
Прерапат застосувували у дозі 1,0 г на 10 кг маси тіла, одноразово. 

 

 
Рис. 2. Зовнішній вигляд упаковки мебендазол 10 % 

 
Мебендазол 10 % – препарат, який безпосередньо впливає на енергетичний 

метаболізм паразитів, а саме гальмує синтез фумаратредуктази, що впливає на цикл 
Кребса і викликає уповільнення синтезу глікогену. Ці зміни зумовлюють загибель 
паразита внаслідок виснаження. 

Вівцям третьої дослідної групи ми задавали феборал (рис. 3) у дозі 0,5 мл на 
10 кг маси тіла. Препарат задавали тваринам одноразово, індивідуально. 

 

 
Рис. 3. Зовнішній вигляд упаковки феборал 

 
Феборал представляє собою суспензію для перорального застосування.  

100 мл препарату містить 10 г фенбендазолу. Фенбендазол належить до групи 
бензімідазолів і ефективний щодо статевозрілих форм, а також личинок нематод. 
Фенбендазол гальмує полімеризацію білків тубулінів в мікротубуліни, знижує 
активність енергетичних процесів (АТФ та глюкози), що викликає параліч м’язів та 
призводить до загибелі паразитів. 

Обидва препарати, а саме мебендазол 10 % та феборал виготовляє фірма 
ТОВ "Укрветпромпостач", яка на сьогоднішній день є одним з найбільш стабільних 
і постійно розвиваючих виробничо-комерційних установ в сфері поставок повного 
асортименту сучасних ветеринарних препаратів. 

Основними показниками ураження овець були екстенсивність та інтенсивність 
інвазії, а також екстенсефективність та інтенсефективність. 

Власні дослідження. Перед початком досліду усі чотири групи тварин були на 
100 % уражені яйцями гемонхусів. Інтенсивність інвазії коливалась від 35 до 40 
екземплярів яєць у трьох краплинам флотаційної рідини. На 12-й день після 
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останньої дачі антигельмінтних препаратів ми знову відібрали проби фекалій і 
встановили, що всі три антигельмінтика, а саме клозан 5 % розчин у дозі 0,5 мл на 
10 кг маси тіла підшкірно індивідуально, одноразово; порошок мебендазолу 10 % 
для перорального застосування у дозі 1,0 г на 10 кг маси тіла, одноразово та феборал 
у дозі 0,5 мл на 10 кг маси тіла одноразово, індивідуально мали стопроцентний 
вплив на гемонхозну інвазію. Побічної дії на піддослідних тварин застосовані в 
експерименті препарати не проявили. Суттєвих видимих змін у стані здоров’я 
тварин контрольної групи, яким не застосовували антигельмінтики не відбулося. 

Таким чином можна зробити висновок, що антигельмінтики клозан 5 % 
розчин у дозі 0,5 мл на 10 кг маси тіла підшкірно, індивідуально, одноразово; 
порошок мебендазолу 10 % для перорального застосування у дозі 1,0 г на 10 кг маси 
тіла, одноразово та феборал у дозі 0,5 мл на 10 кг маси тіла одноразово, 
індивідуально мали 100 % вплив на гемонхозну інвазію. 
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